

讀基礎雜誌的迴響



◎林叔琴

，偶爾會被發現拿反了。）

「這位是老前人，這位是
簡前人，這位是廖點傳師，這
位是：」不滿三歲的孩子，津

津有味地指著基礎雜誌上的彩
色頁照片，一個個的認人。平

時，他會學著我們，手拿著《
基礎雜誌》，刹有其事的認真

端詳一番。還不識字的他，有

時連文字頁都不放過。（當然

恃年輕，總是自告奮勇的與其

他兩、三位學長，坐在最後面
的行李廂。那時最高興的，莫

過於拿到「熱騰騰的」、「剛
出爐的」基礎雜誌。在一、兩
個鐘頭的車程中，行李廂掀門

上的大片玻璃，透著路燈、車
燈、甚至霓虹燈，就藉著這些
光線，迫不及待地滿足自己的

回憶當年初入啓信班，大
概是八年半前吧！在每個星期
二下班後，騎車到桃園火車站
附近，搭乘由熱心的學長駕駛
的「中一堂小公車」去上課。

雖是九人座車，但往往搭了十
幾個人，尤其是由先天道院回
程時，常常客滿，後學當時自

時連文字頁都不放過。

閱讀興趣，也因此慢慢的受到指引（像位無聲的前賢大德常在身邊），進入一個前所未見的道學新「視」界。

禮節班時，點傳師在課堂宣佈，每一小組要交一篇有關「母親節」的文章，用來投稿。於是後學憑著一點興趣，自告奮勇地答應輔導學長。在當時，這個行動算是給其他同學解危，讓其他的人少了一項作業，但現在回想起來，不也是同學們給後學的天大機會！就在這樣的因緣下，第一次投稿「基礎雜誌」。到了五月初，課堂座位上放了當期的雜誌，照往例，好細欣賞、評論了封面的照片（後學當時正在學攝影），後學還記得很清楚，那是個盛開的荷花。鮮黃的花心映著粉嫩的花瓣，彷彿都要飄出香味來了。接著看到目錄欄中，竟有一篇是：「她是我

母親」，就按頁次找到以後，定睛一看，哇！真的是自己寫的！心中刹時湧出一陣欣喜。

在回程的車上，有學長已經發現了後學寫的小文章，還藉此大大的稱讚後學一番，讓後學

倍受鼓勵與肯定，更確定了學道之路。

《基礎》伴著後學，年年歲歲地走過，從啓信到三寶班到中級部的輔導；從單身到爲人妻到爲人母。在生活上及修道路上都平坦時，後學總能仔仔細細地一篇篇的研讀、一頁頁的欣賞、品味；在崎嶇坎坷時，前賢們的修道歷程是後學的精神食糧。每當有人質疑後學的價值觀、懷疑後學修道目的時，困惑的自己，總會在《基礎》中找到答案。《基礎》是良師，《基礎》是益友，《基礎》是我們學道、修道、行

衷心地感謝所有爲《基礎》奉獻的前賢們，因爲有了您們不計代價的付出，我們才能共同擁有這樣一份精美的、有意義的、發人深省的、讓人精進不懈的雜誌。

讀了「基礎雜誌十週年感言」系列佳文後，除了發自內心的感恩之外，更要呼籲大家，給自己機會，把自己的學道經驗、修道歷程或者對道的體悟：等等，勇敢的寫出來，不吝與衆多道親分享。而不方便寫字的老菩薩，也可以說出來，讓年輕的道親更有學習、服務的機會。在經濟能力許可下，亦可量力做適當之助印財施，來「發出您的光和熱」，照亮眾生心光與性光，請不要遲疑！現在正是時候！